
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   13-01-2021   με    αριθμό    3214    Ερώτηση    του    Βουλευτή 
            κ. Κ. ΑΡΣΕΝΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των ειρηθέντων 
κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 4-3/ 09-12-2019 (ϞΣΤ’ 
Συνεδρίαση της 10-02-2020) Επίκαιρης Επερώτησης εξήντα οκτώ (68) Βουλευτών της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας του πολιτικού κόμματος «Συνασπισμός Ριζοσπαστικής Αριστεράς», επί 
των υπ’ αριθ. 875/ 29-06-2020 (ΡΟΒ΄ Συνεδρίαση της 01-07-2020) και 380/ 14-01-2020                 
(Π΄ Συνεδρίαση της 17-01-2020) Επίκαιρων Ερωτήσεων των Βουλευτών κ.κ. Δ. ΚΑΙΡΙΔΗ και             
Κ. ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗ, αντίστοιχα, σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού 
επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο 
καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών 
Υπηρεσιών με ανθρώπινο δυναμικό, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που 
προκύπτουν από την ορθολογική κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση 
με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις 
του ένστολου προσωπικού. 

Στην κατεύθυνση αυτή και σε ό,τι αφορά στην Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής 
(Γ.Α.Δ.Α.), πέραν των πραγματοποιηθεισών, εντός του έτους 2020, λοιπών τοποθετήσεων               
- μετακινήσεων αστυνομικού προσωπικού, προκηρύχθηκε, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του ίδιου 
έτους, ικανός αριθμός θέσεων προσωπικού διαφόρων βαθμών, οι οποίες καλύφθηκαν σχεδόν στο 
σύνολό τους. Επίσης, δέον να σημειωθεί η τοποθέτηση χιλίων εκατόν ενενήντα ενός (1191) 
Ειδικών Φρουρών στις Ομάδες Δίκυκλης Αστυνόμευσης (ΔΙ.ΑΣ.) της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης 
Αττικής. 

Προσέτι, χρήζει επισήμανσης το γεγονός ότι, καίτοι δεν προκηρύχθηκαν θέσεις προς 
πλήρωση των κενών οργανικών θέσεων στην Γ.Α.Δ.Α. κατά τις συμπληρωματικές μεταθέσεις 
έτους 2020, αυτή ενισχύθηκε με διακόσους πενήντα έξι (256) νεοεξερχόμενους Αστυφύλακες, εκ 
των οποίων οι τριάντα (30) τοποθετήθηκαν στη Διεύθυνση Αστυνομίας Δυτικής Αττικής. 
Επιπρόσθετα, τοποθετήθηκαν σε αυτή δεκαοκτώ (18) νεοεξερχόμενοι Υπαστυνόμοι Β΄, ενώ 
υπήρξε περαιτέρω ενίσχυση της με πέντε (5) νεοπροαχθέντες Αρχιφύλακες και πενήντα εννέα 
(59) Δόκιμους Αστυφύλακες. 
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Υπενθυμίζεται δε ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 
211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στο Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής, καθώς και στους 
Διευθυντές των υφιστάμενων Διευθύνσεων, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό 
του Αστυνόμου Α΄, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Περαιτέρω, διαρκής επιδίωξη του Υπουργείου και του Αρχηγείου της Ελληνικής 
Αστυνομίας αποτελεί η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των 
αστυνομικών Υπηρεσιών και η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη και το 
κοινωνικό σύνολο. 

Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την ανανέωση, 
πλέον των άλλων, του υλικοτεχνικού εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών, προκειμένου 
αυτές να εκπληρώνουν την αποστολή τους. Συγκεκριμένα, καθίσταται γνωστό ότι, κατά το 
χρονικό διάστημα από 01-01-2020 έως 18-01 τ.ε., στις Υπηρεσίες που αστυνομεύουν την 
ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Αττικής έχει κατανεμηθεί σημαντικός αριθμός οχημάτων 
διαφόρων τύπων και κατηγοριών (49). Ενδεικτικό δε των καταβαλλόμενων προσπαθειών 
αποτελεί το από 13-12-2020 Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
(www.hellenicpolice.gr). 

Χαρακτηριστικό δε της πληρότητας του ακολουθούμενου στρατηγικού σχεδιασμού, αλλά 
και της έντονης δραστηριοποίησης της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας Δυτικής Αττικής, κατά το 
χρονικό διάστημα από 01-07-2020 έως 15-01 τ.ε., αποτελεί η σύλληψη τετρακοσίων επτά (407) 
ατόμων για κλοπές - διαρρήξεις, εξήντα ενός (61) για ληστείες και πεντακοσίων εξήντα (560) για 
παράβαση του ν. 4139/ 2013 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 74), ενώ - κατά το ίδιο χρονικό διάστημα- από την 
Υποδιεύθυνση Δίωξης Εγκλημάτων κατά Ζωής και Ιδιοκτησίας εξιχνιάστηκαν εννέα (9) 
περιπτώσεις ληστειών, οκτώ (8) περιπτώσεις κλοπών - διαρρήξεων και πέντε (5) περιπτώσεις 
κλοπών οχημάτων και συνελήφθησαν συνολικά δεκαέξι (16) άτομα.  

Αναφορικά δε με τους δείκτες εγκληματικότητας στην εδαφική αρμοδιότητα των 
Διευθύνσεων Αστυνομίας Δυτικής, Βορειοανατολικής και Νοτιοανατολικής Αττικής, κατά το 
δεύτερο εξάμηνο του παρελθόντος έτους, σε σύγκριση με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 
2019, καθώς και με τη δραστηριοποίηση της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών, 
επισυνάπτονται σχετικοί πίνακες. 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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